

DEBRECENI POLGÁR

POLITIKAI-NAPILAP.

Megjelenik vasárnap kivételével minden délután.

**SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Sas-ut. 2. szám

TELEFONSZÁM 17-30

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

1 óra P 1.40, negyed
évre 4.—, fél évre 8.—,
egész évre 16.—
VIDÉKEN

1 óra 2.—, negyed évre
6.—, fél évre 12.—, egész
évre 24.— pengő.
Angliában 1 óra 4.—

HEGYMEGI KISS PAL ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELO LAPJA

A tiz pengős boletta

Hogy az ujonnan kibocsátott gabonaértékesítési rendelet mennyiben fogja kedvezően befolyásolni gazdasági helyzetünket, az nem a boletta nagyságától, hanem elsősorban a termények világpiaci árától függ. Az a bizonyos négy pengő, mely minden egyes bolettából a kinevtárt illeti meg, bár nagy összegnek látszik, mégis ha a világpiaci árak úgy találnak alakulni, hogy az árkülömbözöt megszüntetése végett a kivitelre kerülő termés árát mázsánként négy pengőn felüli összeggel kell megnótolni, ez a pótlás olyan újabb megterheléssel fog járni, — amely súlyosan nehezedik majd a közzgazdasági élet egész területére, mert hiszen a négy pengőn felüli pótlás csakis újabb adózás útján lenne fedezhető.

Bizonyos most már, hogy az a hivatalos kimutatás, mely a napokban arról a szomorú tényről számolt be, hogy az idej gabona-termésünk közel 7 millió métermázsával maradt alul a tavalyinál, olyan tünet, mely gazdasági életünk jobbrafordulását erősen gátolja.

A további tünet, mely a gazdasági élet nehezen várt fellendülésének útjában áll, az örlemények és ezzel kapcsolatban a kenyér árának drágulása, ami már Debrecenben egyelőre ideiglenesen nyolc napi érvénnyel be is következett. Az új gabonaértékesítési rendelet ugyanis minden mázsás gabona után 2 pengő 50 fillér liszt forgalmi adóváltást állapít meg. Ez az intézkedés pedig, a rendelet beismérése szerint is, azt fogja eredményezni, hogy a lisztárak az új buzából kiörlendő liszteknel emelkedni fognak. Holt bizonyos tehát, hogy még jobban emelkedni fog a kenyér ára is!

És az új gabonaértékesítési rendelet szerint, a vámmalmok tervbevetett szigorú ellenőrzése következtében, emelkedni fog az ellenőrzésre hivatott közegek száma is, egy újabb és nem kevésbé költséges apparátussal növelve meg az állami alkalmazottak táborát. Az ezzel járó költség itt bizonytalanság fog térülni a vámon. Am mi attól tartunk, hogy a szigorú ellenőrzés esetleg olyan kilengéseket fog szülni, melyek az amugy is küzdelmes napokat élő malomipar felesleges szekaturájára fog vezetni. Ebből pedig nem kérünk!

Dr. Fráter Sándor.

Az összes magyarországi pénzüintézetek július 14-től kezdődőleg három napra bezártak

Ez idő alatt, tehát július 14, 15 és 16-án, kedden, szerdán és csütörtökön sem kifizetés, sem befizetés nem történik

A közönség körében elterjedt minden szóbeszéd alaptalan és tulzott Nyugtalanságra semmi ok

Már a reggeli órákban megkezdődött az ostrom szerkesztőségünk ellen telefonon és személyesen is. Mindannyian az iránt érdeklődtek: mi az oka annak, hogy a bankok redőnyeit lehúzták s az ajtók zárva vannak. E kérdésősködés folytán személyesen is meggyőződöttünk a dologról s magunk is meglepetéssel láttuk, hogy a dolog tényleg igaz s az egyes bankok előtt nagyobb embercsoportok álldogáltak s ideges izgatottsággal tárgyalták az eseményeket. Természetesen, mint már ilyen esetben szokás, a legképtelenebb okokat keresték és beszélték a zárást magyarozatára. Alkalmi „közzgazdasági szaktekintővek”, no meg aztán az ilyenkor leghangosabb „Kávészóházi Konrádok” szerint az ok: „Nagyfoku deviza vásárlások!” „Pesten megrohanták

a bankokat a betétesek!” stb.

Felesleges hangsúlyoznunk, hogy mindezek csak mendemondák. Alaptalan, felelősség nélküli fecsegések. Nyugtalanságra semmi ok!

Munkatársunk felkereste az egyik debreceni pénzüintézet igazgatóját, aki a közzgazdasági élet egyik helyi vezetőjéből s kérésére a következőket mondta a történetekről:

— Az éjjeli órákban kaptunk értesítést, hogy folyó hó 14., 15. és 16-án az összes pénzüintézetek zárva tartandók s így ennek értelmében sem ki- sem befizetés nem eszkozölhető. E három nap tehát olybá tekinthető, mintha ünnep volna. Ennek megfelelőleg a váltók rendezési és ovatolási határideje is kitolódik.

Hat hónapi börtönre ítélték egy álkulcsos betörőt

Hegedüs László 21 éves szegedi asztalossegéd ez év június 21-én Balházi Kálmánné fűszerkereskedő Piac utcai fűszerüzletébe álkulcs segítségével behatolt és 5 pengő 50 fillér készpénzt, valamint 2 doboz szardiniát ellopott. Az őrszemes rendőr észrevette és amint kilépett az üzletből, azonnal lefűlelte.

A mai tárgyaláson tettét beismerte és azzal védekezett, hogy munka nélkül volt és éhezett. Az álkulcsot egy régi bűntársától

kapta, amit a törvényszék, mint bűnjelt, elkobzott.

A tárgyalás folyamán kiderült, hogy lopásért már több ízben el volt ítélve, amit a törvényszék súlyosbító körülményként mérlegelt s így 6 hónapi börtön büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Az ítélet kihirdetése után Hegedüs László kijelentette, — hogy azonnal megkezdte büntetésének kitöltését, mire lekísérték a fogdába, hogy azt le is töltsse.

E rendkívüli intézkedések a Nemzetközi Fizetések Bankja baseli intézetétől erednek s így valószínűnek tartjuk, hogy ezek nemcsak Magyarországra, — hanem egész Európára vonatkoznak.

Az intézkedés okául azt hozzák fel, hogy most folynak a tárgyalások Baselen a Németország részére nyújtandó nagyobb külföldi kölcsön lekötése iránt az amerikai és angol bankok bevonásával. A részletek megbeszéléséhez pedig feltétlenül a legnyugodtabb atmoszféra szükséges. Ez az intézkedés ugya a kormányra, mint a budapesti pénzüintézetekre nézve a legnagyobb meglepetés volt, mert nálunk nyugtalanságnak semmiféle jelenségei nem mutatkoztak.

Budapesti tudósítónk fentiekhez még a következőket fűzte:

Budapest népe teljes nyugalommal vette az események híreit, — még a bankok előtt sem volt semmi érdeklődés sem. — De hiszen nyugtalanságra nincsen is semmi ok, mert csütörtökön már a német bankok is fizetnek. A német kormány ezzel az intézkedéssel akarja megakadályozni a további bank összeomlásokat. Viszont nekünk Németországgal e tekintetben nincsen semmi összeköttetésünk

s ez a háromnapos szünetelés csupán elővigyázati óvintézkedés, mint amikor az ember zárva tartja ajtaját a ragályos beteg előtt.

Budapesten ezek az események sem a devizaforgalom, sem a tözsde munkáját a legkisebb mértékben sem befolyásolták.

Különben az éjjel tartott minisztertanács ide vonatkozólag kormányrendeletet is adott ki.

Strand cikkek

u. m. sapka, öv,
cipő és olaj na-
gyon olcsón a

Földes illatszertárban
Bika épület, Vigmozinál

Az önkéntes tűzoltók vizsgálója

Ma délelőtt zárultak le a tisztá tanfolyam vizsgáinak vizsgálói a kerületi tüzórtó napok. Az önkéntes hangulatok úgy az emeleti, mint a gyakorlati vizsgán a leg nagyobb teljesítményűre lettek tanúságot. Ezt követően a debreceni hivatalos tüzórtóság tartott nagyszabású bemutatkozó gyakorlatot legmodernebb szereivel. — A vizsgát szép számmal közönség nézte végig a tüzórtó taktikája utána.

Vadlott, aki nem tudja mikor született, szüleinek nevet sem tudja...

Erdekes vádlott állott ma délelőtt a debreceni törvényszék ár. Jankovich tanácsa előtt. Ivanatis Anna 20 éves cigányicány, ki azt sem tudja, hogy hol született, a szüleinek a nevet nem tudja, nem is osmerete őket, az ének kérdéseire csak igennel és nemmel felel.

A vád ellene az, hogy munkaadóitól ruhaneműeket lopott el a zajtán megszökött. A karosultak feljelentésére a rendőrség elfogta és átadta az ügyészségnek.

A tanácselnök kérdéseire, hogy miért lopott — csak a vállát vonogatta, máskülönben a terhére tört bűncselekményeket beismerte, — amiért a törvényszék 6 hónapi börtönbüntetésre ítélte, amiben úgy az ügyész, mint a vádlott meg nyugodott.

HA Budapestre utazik első útja legyen a fényesen átalakított Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-u. 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

Figyelje meg jól!

50, 100, 175 és 200 pengőbe veszem át használt rádió készülékét, ha egy új hálózati rádiót vesz!

GRAMOFONOK
LEMEZ UJDONSÁGOK,
CSILLAROK

és mindenféle rádió készülékek legolcsóbb forrása:

Bárany Rádióház

SZENT ANNA-UTCA 1. SZAM.

Háromgyermekborzalmas halála Tiszabezdéden

Tiszabezdéd községben tegnap borzalmas szerencsétlenség történt, amelynek három gyermek lett az áldozata. Vasárnap este 10 óra felé a községben arra lettek figyelmesek az emberek, hogy az egyik ház csukott ablakának réssein füst szűrődik át.

Többen gyanusnak találták az esetet és dörömbölni kezdtek a lakás ajtaján, hogy figyelmeztessék a ház lakóit a veszedelemre. Azonban az ajtó zárva volt és a kopogtatásra senki sem jelentkezett. — Erre néhányan neki vetették a vállukat és betörték az ajtót.

Abban a pillanatban, amikor az ajtó kitért, csipős, fojtogató füst töltötte ki a szabadba s a fekete füstben láng csapott fel. A jelenlevők kinyitották az ablakokat és a tűz felé siettek, hogy a felcsapódó lángokat még idejében elfojtsák.

Mindenki azt hitte, hogy a szobában senki sem tartózkodik. — Azonban amikor az égő ágy felé közeledtek, megdöbbenő látvány tárult szemük elé. Az égő ágyban három apró gyermek feküdt mozdulatlanul, egymást szorosan átölelve. Három testvér volt. Nagy Mária 3 éves, Ilona 2 éves és Pista 1 éves.

A gyermekekkel azonnal a szabadba rohantak, de már késő volt. Mind a három megfulladt, a sűrű füst áldozatai lettek. Nagyrék elmentek hazulról és a három esőp séget otthon hagyták. Ez idő alatt még eddig meg nem állapított módon az ágy, amelyen a gyermekek feküdték, tüzet fogott s a füst megölte őket.

A csendőrség megindította a nyomozást, hogy megállapítsa, a szerencsétlenségért a szülőket mennyiben terheli gondatlanság.

A debreceni pékek fel- emelték a kenyér és sütemény árát

Népes és izgatott hangulatban lefolyt gyűlést tartott tegnap délután a debreceni ipartestület pékipari szakosztálya. A bolettárendelet volt napirenden, melynek következtében a malmok a tegnapi naptól kezdve minden fajta lisztnek 12—13 pengővel emelték fel az árát. Amelyik péknek lisztkészlete van, ezt a különbözetet utána kell fizetnie, amelyiknek nincs, az csak ezen az áron vehet lisztet, tehát a kenyér és sütemény áremelése mindenképp elkerülhetetlen, sőt, aki tegnap és ma a régi áron árusított, már ezen a két napon is alaposan ráfizetett az üzletre. Van ugyan szó arról is, hogy a meglévő lisztkészletekre a miniszterium esetleg adómentességet ad, minthogy azonban a legtöbb péknek semmi készlete nincs, ezekre nézve ez a mentesség semmit sem jelent. Hosszas tanácskozás után a szakosztály a következő határozatot hozta:

A debreceni ipartestület sütő-

ipari szakosztálya, a bolettárendelet következtében felemelt lisztáraknak megfelelően folyó hó 13-án tartott gyűlésében a sütemény és kenyér árát következőképpen állapította meg:

| | |
|--|-------|
| Sütemény (zsemle, kifli) eladási ára | 6 f. |
| Fehér kenyér, 2-ös lisztből eladási ára | 46 f. |
| Pélbarna kenyér 4-es és 5-ös lisztből, eladási ára | 40 f. |
| (Vagy e kettő keverékéből) | |
| Barna kenyér 6-os vagy rozslisztből, eladási ára | 36 f. |

Ezek az árak egyelőre ideiglenesek, legfeljebb 8 napra érvényesek, míg az új rendelet hatása alatt a lisztárak véglegesen kialakulnak. Nyolc nap múlva a szükséghez képest új ármegállapításnak lesz helye, ha ugyan az árakat nem maga a miniszterium állapítja meg, ahogy azt a budapesti sütőipartestület kérte.

Két bekormozott arcu betörő garázdálkodott Nyirmihálydiban

Vakmerő betörést követtek el ismeretlen tettesek. Nyirmihálydi községben, Weiszhausz Izrael oda való kereskedő egy éjszaka arra ébredt, hogy hátsó szobájának esukott ablakát két bekormozott arcu, tagbaszakadt férfi benyomjatta,

s nesztelenül a szobán keresztül a konyhába surrannak, ahol a legnagyobb nyugalommal összepakolnak mindent, ami a kezük ügyébe került. A kereskedő nem mert segítségért kiáltani, csendben várta, hogy a betörők elhagyják laká-

Eladó

*

a Központi Egyetem közelében öt szobás úri villa, fürdőszobával, mellékhelyiségekkel gyönyörű parkirozott udvarral, veteményeskert, gyümölcsfák, szőlő stb. — Csekély készpénzzel megvehető. Értekezni Poroszlay-ut 45 szám.

sát. Azonban a mintegy 50 pengő kitévő élelmiszerekkel az éjszaka elszánt kalandorai nem elégedtek meg. Míg az összesomagolták a lopott holmikat, benyitották a hálószobába és ráördítettek Weiszhauszra:

— Kelj fel zsidó, fujd el a lámpát s ha a gyermeked kedves, add ide a pénzedet, mert különben végziünk veled!

Weiszhausz rettegve teljesítette a félelmetes banditák kívánságát. A szekrényből elővette ócska pénz tárcáját és remegő kézzel átnyújtotta a betörőknek, akik ezután szónéklül eltávoztak. A tárcában 40 pengő készpénz volt, de a kereskedő örült, hogy ép bőrrel meg szabadult vakmerő éjszakai látogatótól.

A betörők azonban még most sem elégedtek meg a zsákmánnyal. Még mielőtt végleg eltávoztak volna, a hátsó szobában békésen alvó Jelnanovics Salamon tanító szobájába is körül néztek és a kabátja zsebéből ellopták a nyílt óráját.

Már hajnalodott, amikor a két bekormozott arcu bandita végre elhagyta a kereskedő lakását és a kerteken keresztül eltiint a fák sűrűjében. Természetesen a megkárosított kereskedő néhány óra múlva lélekszakadva rohant a csendőrséghez, akik azonnal megindították a nyomozást, azonban egyelőre eredménytelenül.

A két vakmerő betörőnek nyomra veszett és a legalaposabb nyomozás ellenére még eddig a személyüket sem sikerült megállapítani.

Olvassa

a Debreceni Polgárt!

„MALERT”

15 üléses, 2 motoros, 1000 HP-s Fokker-gépei kényelmesek, biztosak és gyorsak. A

LÉGI BETEGSÉG

senkit ne riasszon vissza. Az utasoknak csak 2%-a — a különösen hajlamosak — azok is csak az első utnát kapják meg. A repülőtereken jól bevált elleneszeret kaphatók.

Magy. Légiforg. Rt.
Budapest—Nyiregyháza.

Üdüljünk!



a nagyerdei Városi Strandfürdőn!

SS

Del
A
leté
hog
kés
be
aki
bir

Szezonvégi árusításunk

*a siker jegyében folyik. Vegyen részt
On is, ha férfi és gyermekruhaszükségletét olcsón akarja beszerezni.*

Hajdusági férfiruhaház

**Piac-utca 67.
Megyeházzal szemben.**

A fűszerkereskedők tennivalói az új termésrendelethez kapcsolatban

Az új bolettrendelet a lisztárusítással foglalkozó kereskedőkre igen fontos rendelkezéseket tartalmaz. A fűszerkiskereskedőknek:

1. fel kell venni kg.-okban 1931. évi július 11-én éjjel 12 órakor meglévő buza és rozsliszt készleteiket, tekintet nélkül arra, hogy az raktárában, avagy másnak őrzésében volt, pl. a malomnál tárolt. A rendelet értelmében csak két mázsáig kell felvenni a készletet, azonban az ellenőrzés szempontjából helyesebb, hogyha a 2 q-nál alul levő készletet is felveszi a kereskedő;

2. ezt a készletet írásban, bélyegmentes beadványban be kell jelenteni a debreceni m. kir. Pénzügyigazgatóságához. A beadvány szövege a következő lehet:

„Tekintetes királyi Pénzügyigazgatóság!

Alulírott, kinek utca szám alatt szatócs üzletem van, liszt kicsinybeni árusításával is foglalkozom. Az 1931. évi 2.600. M. E. számú rendelet értelmében bejelentem, hogy 1931. évi július 11-ik napján éjjel 12 órakor készletem a következő volt:

| | |
|-------------|-------------|
| 00-ás liszt | kg. |
| 1-es liszt | kg. |
| 2-es liszt | kg. |
| 3-as liszt | kg. |
| 4-es liszt | kg. |
| 5-ös liszt | kg. |
| 6-os liszt | kg. |
| buzadara | kg. |
| rozsliszt | kg. |

Összesen: kg.

Debrecen, 1931. július 14.

Teljes tisztelettel:

szatócs.

Debrecen, utca sz.

A Fűszerkiskereskedők Egyesületének elnöksége azt ajánlja, — hogy nemcsak a 2 q-nál nagyobb készletekkel rendelkezők jelentse be készleteiket, hanem azok is, — akik 2 q-nál kevesebb készlettel bírnak.

Az egész bejelentett lisztkészlet után (tehát nemcsak a 2 méter-mázsát meghaladó készlet után) gabonajegy értékülönözöt és liszt forgalmi adó váltáság fejében a következő összegeket kell fizetni:

100 kg. buzaliszt és buzadara után 0-tól 6-os jelzésű lisztig beárolag 12.60.

100 kg. rozsliszt után, a minőségre való tekintet nélkül 10.70 P.

A fizetendő összeg kiszámításánál az árunak minden megkezdett 10 kg.-ját teljes 10 kg.-nak kell tekinteni.

A pénzügyigazgatóság a beérkeztetett bejelentéseket 30 nap alatt a helyszínen ellenőrizni fogja és a fizetendő összegre vonatkozólag felhívást küld a kereskedőknek, akik az összeget 15 nap alatt a pénzügyigazgatóság letéti számlájára befizetni tartoznak. Erre a célra a felhíváshoz postatakarék-pénztári lap vagy a kért részletfi-

zetéses engedélyezés esetén több befizetési lap lesz mellékelve.

A kereskedő lisztet csak számla kíséretében szerezhet be és a számlát megőrizni köteles. A malom vagy lisztnagykereskedő tehát a liszt eladásáról számlát köteles a vevőnek adni, amelyben az eladott lisztmennyiség fajtánkénti súlyát, az eladás időpontját, az eladó és vevő nevét és lakhelyét megjelölni köteles.

Minden lisztárusító a beszerzett lisztmennyiségről összefűzött, lap számozott és az illetékes forgalmi adó hivatal pecsétjével előzetesen ellátott örleményraktárkönyvet tartoznak vezetni. Egyesületünk kérelmezni fogja, hogy a detail-árusítással foglalkozó kereskedők a raktárkönyv vezetése alól felmentessenek, mindaddig azonban amíg a kedvező elintézés meg nem érkezik, a raktárkönyvet vezetni kell.

Az elnökség különös nyomatékkal figyelmezteti a kereskedőket, hogy a fent ismertetett könyvvezetési kötelezettségnek pontosan eleget tegyenek, mert különben bírságolásnak teszik ki magukat.

A nyári jegyzetekben

Irja: Gróf Haller Gábor.
(Második közlemény.)

1931 július 10.

Évek hosszú sora alatt, amíg budapesti lakos voltam, öndicséretnek vettem a lapoknak ama megállapításait, amely szerint Budapest jelentős idegenforgalom ágya.

Ezeket a hízog sorokat figyelmen kívül hagytam és egy-egy mosollyal intézgettem el. Most azonban, amikor csak a hazajáró lélek szerepét játszom, egyre-másra kezdem belátni azoknak az egyrefelőlő soroknak az igazságait.

Délután a Gellért szálló hullám fürdőjében lubickoltam. Megvalom, nagyon meglepett szépségeivel és avval, hogy az emberi kéz milyen csalódásig természetessé tudja formálni az anyagot a maga tudatos hanyagságával.

A víz, mint ittfejtett tengerdarab, kacéran pislog a mosolygó

ég fele. Pálma, leánderek, mesterséges sziklák friss mohaszőnyeggel fedve, különös hangulatot lopnak az ember felfrissült szívébe.

... Itt egy japán diák erősködik a víz hullámaival. Amott három német kisasszony cseveg hamisíthatatlan jókedvvel. A golfpályán, keresztül nézve a terraszon, esetlen testforgatással két néger fiatalember táncol bájos partnereivel fox-trott-ot.

Valami megnevezhetetlen hangulat ragad meg, mikor a magyar gerincet és ódonágát őrző debreceni polgárra gondolok.

... Most túlnézem a köztünk ásitó kétszázhusz kilométert és látok láthatatlan fonalakat, amik a lélek horgonyaiav erősödtek és a sziveken keresztül kapcsolatot teremtenek az emberek egymással. Keresik egymásban a karaktert, az egészséget, az életfelfogást, a

lelkét és a tradíciók eredetiségét. Látom a láthatatlan fonalakat, amik, mint hatalmas polipkarok, magikus erővel huzzák össze a küloböző embereket.

Jägerkabátos, hegyretermett svájei barátokzik a hortobágyi magyarral, lengyel hazafiak jubikolnak a Balaton habjaiban és dicsérik a magyar mentalitást. Idegen irodalmi társaságok diszüléseznek Petőfi tiszteletére. Magyar iparosok verejtékeznek a külföldi megrendeléseken. Hamisíthatatlan magyar muzsika szüri át a nápolyi alkonyatot.

... És ezek a lélekből indult láthatatlan erek kiépítenek egy másértékű, de zománecnélküli idegenforgalmat!

... Hirtelen felrettentem. Rágyujtok egy cigarettára és a füst-felhőkbe temetkezve öntudatlanul egy kérdés tolakodik ajkamra:

„Meddig lesz ez csak álom?”

A hűvösölgyi megállóhoz sietek. Utamban formába ömlött egy kérvény, amit az új parlamentnek szeretnék alázattal megcimezni.

Tisztelt Uraim! Akik az ország gályáját fogjátok igazgatni, kérlek benneteket, a szivetek szerint fogjatok kezét, a szivetek szerint támadjatok, védekezzetek, — kérjete!

Most a termő nyár gyönyörűségeit, kinjait és bizonytalanságait állja a föld fia, a magyar paraszt. Érik a vetemény és a nagy Holnap aratása közeledik megállíthatatlan és feltartóztatatlan rohanással. Csak akkor tudtok — Mélyen Tisztelt Urak — méltó választ adni az ő verejtékes munkájukra, ha ítélkezéstelekben is a lélek szikláján állatok.

Oh, lendüljön a méltóság tornyához a ti beszélgetétek haragos szépsége és legyen cselekedetek rugója mindahányszor a nemzeti öntudat.

Nemzeti érzés tudatos és felavatott cimbalmosai — parlamenti Urak — magyar muzsikát, magyar igazságot, magyar gerincet és szellemet kíván és követel Töletek az ország!

HIRDESSEN

a „Debreceni Polgár“-ban, mert ez okvetlen eredményre vezet!

Regény

Az Ördögárok réme

Drámai fejezetek Budapest krónikáiból

IV. rész: Szabados mesterfogása

(2)

Minden jog fenntartva

— Nem fog kiugazodni ezekből a lábnyomokból. — mondotta gróf Szamosváry, amikor a detektív egy mérőléceet vett elő és a nyomok közötti távolságot lemérte s a számokat jegyzőkönyvébe följegyezte — Talán valamelyik inas, vagy eselédleány járhatott itt. Hiszen ez térfilab nyoma, ugyebár?

— Igen, gróf ur, — felelte kurtán Szabados. — De az ilyen aprólékosságokra is ügyelnem kell, mert ezek a mérések még nagy hasznomra lehetnek. Vigyázzanak az urak, nehogy a lábnyomok összekeveredjenek.

Előre ment.

Az első lábnyom, amelyet lemért, Huxley Gasztoné volt.

Most egy másik, erősen megkülönböztethető nyomra talált, az öreg Nyanyaéra.

Ennek a cipőnek nem volt sarka, illetve valami puha papucs lehetett és Szabados az első pillanatban kitalálta, hogy ki viselhetette.

— Világosan kezdek látni, — gondolta. — Minden egyezik és úgy látszik, hogy föltevéssem, bármilyen merész is volt, beigazolást nyer. Ez a lábnyom Gasztontól származik, amaz pedig a vén cigányasszonytól. — Más nyomokra is találtam, de azok annyira elmosódottak, hogy alig bírom megismerni őket. Csak egyetlen tiszta nyomra szeretnék találni legalább!...

Ez a kívánsága hamarosan beteljesedett.

A porrétegben egy apró, finom női lábnyomát fedezte fel.

— Nagyon sok időt vesztegetünk itt el — mondotta a gróf fokozódó nyugtalansággal, miközben órájára tekintett. — Ha az illető hölgy ebben a padlásszobában tartózkodott, ami egyre valószínűlenebb, biztosan más nyomot is hagyott volna hátra, mint ezeket a mit sem bizonyító lábnyomokat. — Talán valamelyik szolgának akadt itten dolga. Ne haragudjék, de teljesen értéktelennek tartom ezeket az adatokat, Szabados ur!

— Majd elvállik, méltóságos uram — felelte hidegvérel a detektív. — Egyébként már készen is vagyunk és tovább mehetünk, ha úgy tetszik.

Folytatták vizsgálódásukat és elértek abba a padlásszobába, ahol a grófnő legutóbb tartózkodott.

Lucia rendszerint felyonta maga után a létrát abba a felső kamrába, amely buvó helyéül szolgált, emlékezhetünk azonban, — hogy Gaszton és Nyanya elől való menekülése közben nagy sietségében otthagya a létrát a csapóajtónál.

A detektív arra felragyogott, amint megpillantotta a létrát.

Macskaszzerű ügyességgel kuszott fel a lépcső fokain és a tetőkamrába mászott.

A gróf és Nánássy egészen felvillanyozva követték.

Az alacsony, alig hat láb hosszú, ablaktalan üreg csak a tetőgerendák közeiből kapott némi fényt és világosságot.

Mégis első pillantásra olyan nyomra találtak, amiből megállapíthatták, hogy itt emberi lény járt.

Az egyik sarokban szalmazsák, vánkos és takaró fekiúdt.

Egy tetőgerendára törött tükrödarab volt erősítve.

— Itt valaki lakhatott — mondotta elcsodálkozva Nánássy — és az a rend és tisztaság, amelyet látok, azt tanúsítja, hogy az illető nő lehetett.

— Még pedig hetekig lakhatott itt — fuzte hozzá a detektív. — Nézzenek csak ide az urak!

Egy sarokba mutatott, ahol ételmaradékok esontok, egy doboz kétszersült és egyéb élelmiszerek heverték.

Valamennyien izgatottan kutattak tovább.

— Azt hiszi Szabados ur, hogy e szoba lakója azonos volt azzal, aki a kísértetet juttatta? — kérdezte Nánássy.

— Igen.

— Örült lehet ez a nő — mondotta a gróf. — Mégis csak különös, hogy egy nő, aki feltűnően hasonlít szegény Luciámra ilyen sokáig élhetett észrevétlenül kastélyomban. Szabados ur, azt kezdem hinni, — hogy a kísértet nem kalandornő, amint azt menyasszonyom véli. Elmeháborodott lehet szegény. Ismerem a világot és eléggé tanulmányoztam az emberi természetet. Tudom, hogy ilyen tiszta, ártatlan szemekben, amelyeket láttam, nem lakozhat gonoszság.

Szabados nem válaszolt.

Gyertyával bevilágított a kamra minden zugába.

Az egyik gerenda mögött valamilyen fehér esemőt talált.

Odanyúlt, egy ruhaköteget vett elő és kigöngyölte.

Lucia halotti köntöse volt.

A három férfi úgy meredt egymásra mintha megkövültek volna.

— Ez az a ruha, amelyben feleségemet eltemették — törte meg a csendet Tivadar — pontosan megismerem. És ugyanezt a ruhát viselte a kísértet is. Nézze csak meg az ujját!

Szabados fölemelte a ruha ujját és mind hárman láthatták, hogy a esipkeszegélyből le van tépve egy darab.

Odaillesztették a gróf zsebében őrzött szegélyt — pontosan odaillett.

A három férfi megint összenézett, aztán a ruhára tekintettek.

— Itt a legbiztosabb bizonyíték — mondotta Nánássy —, hogy a kísértet valóban élőlény volt, aki ebben a szobáskában napokat, sőt talán heteket is töltött. Talán összejárt valakivel a házban, aki ellátta élelmiszerekkel. Az is biztos, hogy ez a nőszemély valamilyen okból azt akarta, hogy kísértetnek tartsák. De mi lehetett ez az ok, mi lehetett a célja?

— Ez a kérdés még megvilágításra vár, uram — felelte a detektív —, előbb azonban még fontosabb és előbbre való rejtélyeket kell megvilágítanunk.

— Mi lehet ennél fontosabb kérdés? — kérdezte Nánássy.

— Mindenekelőtt azt szeretném a gróf urral elhitetni, hogy valóban felesége kísértetét látta, — felelte a detektív.

— Én ezt már régóta állítottam, Szilvia, Gaszton, sőt az orvos ellenvetései ellenére is.

— Akkor meg vagyok győződve, hogy a kísértet — maga a grófnő.

Nánássy és Tivadar a szájukat is eltá-

tolták a detektív határozott kijelentésére, de Szabados rendíthetetlenül folytatta:

— Hogy állítómat bizonyítsam, nem marad más hátra, minthogy átvizsgáljuk a sirboltot és meggyőződünk arról, hogy a grófnő nem fekszik a koporsóban.

— Mit?! Megzavarjuk a holtak nyugalmát? — kiáltott fel önkéntelenül is a gróf. — Hja, igaz, most már emlékszem, ön szerint titokzatos látogatóm nem más, mint saját feleségem...

— Igen, azt mondtam és ezt az állítástomat fenn is tartom.

— Túlmerész állítás — jegyezte meg Nánássy.

— Olyat mondtam ma este, gróf ur — folytatta Szabados kimért hangon —, ami halála napjáig kínozni fogja önt, ha nem tesz eleget kívánságomnak. Almában és ében folyton feleségének képe fogja kíséteni. Almatlan éjszakám azon fog topregem, hogy üres-e a koporsó, vagy fekszik-e benne valaki. Nem fogja tudni, hogy feleségének teste porrá omlott-e el, vagy árván, egyedül bolyong szegény a nagyvilágban? Ha nem nyitattja ki a koporsót, boldogtalanná fogják tenni a kétség és az iszonyat démonai. Az a pusztá lehetősége, hogy igazam monddok, örökre fel fog derengeni méltóságod emlékezetében, sohase fog megszabadulni ettől a kínzó korzongástól...

— Szabados ur — szakította félbe Nánássy —, tiltakozom az ellen, hogy barátomat így felizgassa. Láthatja, hogy nem bírja el... sőt, még én sem...

— De még valamit szeretnék mondani — beszélt tovább rendíthetetlenül Szabados —, ön nem meri nőül venni Szilvia kisasszonyt, amíg a gyanúnak csak az árnyéka is fennall, hogy felesége életben van.

— Szabados ur — ismételte Nánássy —, még egyszer tiltakozom...

— Csendesebben, barátom — mondotta a gróf. — Szabados urnak igazam van. Azok után, amit ma este hallottam, éjjel-nappal nem lesz egy nyugodt gondolatom, amíg fel nem nyitattam szegény feleségem koporsóját. Nem tudom, mi igaz, mi nem, de nem nyugodhatom, amíg nem szereztam bizonyosságot. Még ma, még ebben az órában meg kell tudnom, Szabados ur el fog kísérni... on is velünk tart, Nánássy ur?

A tudós belegegyezően bólintott.

Hiszen ő is lazás izgalommal leste: meg halt-e leánya, vagy életben van?

A detektív kérdései tórszurásokként hatoltak szívébe.

— Induljunk — mondotta elhatározottan Szabados. — A nyomozás a kriptában fog véget érni.

Összegöngyölte a szakadozott, foltos selyemruhát, karjára vette és megindult a lépcsőn lefelé.

A padlásfeljáró közelében gyanus neszt ütötte meg fülüket.

— Tegyük lakatot a nyelvünkre — sugta a detektív. — Még Szilvia kisasszonynak, vagy Gaszton urnak se szabad megtudnia, hogy mit találtunk. Ilyen esetben jobb, ha hallgatunk.

A három férfi nesztelnül osont le a lépcsőkön.

(Folytatjuk.)

HIREK

Időjárás

Tartósan meleg idő, néhol esés.

Egy pillanatra!

Emlékszel-e, hogy mit láttál ezelőtt egy fél évvel a színházban? — Ugye, hogy nem! Gondolkozz, mi lehet az oka annak, hogy ezek a képek oly hamar eltűntek emlékezetedből!

Nem tudod mi az oka? — Várj, megmagyarázom!

Az ókorban a dráma a görögök-nél és rómaiaknál a fejlődés magas fokára hágott. Akkor még voltak művészi művészek és művészetet értő emberek! Talán még ma is vannak ilyenek, — de az egynek csak nagyon kicsi történeti részei! A mai ember figyelmét a komoly drámai témák ritkán kötik le, inkább a huszadik század modern, könnyű tartalom nélküli tárgyainak irodalmi művészetet elkerülő feldolgozásában gyönyörködik. — A „Jajj Sári...” és a „Donna...” a mai sláger, a mai művészet úgy prózában, mint a zenében!

Operettek operettekre halmozódnak, egy-kétszeri eljátszással a feledés homálya lepi be őket, a nem gondolkodó közönség rajong a slágerekért, de a művelt, komoly néző kielégítetlen marad.

Mi az oka a dráma ilyen forma eldegenerálásának! — Nem is szükségesnek tartom azonban megjegyezni, hogy épen a színgazdagó urak nem pártolják a komoly művészetet és színi irodalmat. (Tisztelet a kivételnek. A kivétel pedig erősíti a szabályt.) Mert ha ezek az urak játszásra nem fogadnák el a „haccacárékat”, akkor az írók is kényszerítve lennének komoly darabokat, prózákat írni. — Igaz, a prózát ma kevesen élvezik, de akik élvezni tudnak, azoknak nincs is alkalmuk! Ugyan hol is játszanak ma már prózát! — Pedig hidd el kedves néző társam, — nagyobb élvezetet nyújt neked a próza az érzékesiklandó operettek-nél. Egyszer légy művészi komoly, ne hagyd a magyar drámát elpusztulni, mert ha haevod, nem tudod, hogy mit dobtál el magadtól!

(— fjdnr —)

— *Baleset lovaglás közben.* Súlyos természetű baleset történt vasárnap délután Debrecenben. László 23 éves vonatosztálybeli övezető lovaglás közben leesett a lóról és karját törte. — A mentők beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették.

— *Akasztott emberre találtak a nyiracsádi úton.* Hétfőn délelőtt a nyiracsádi útfélen, Debrecenből nem messze, egy férfi holttestét találták meg egy akácára felakasztva. A rendőrségre érkezett jelentés szerint öngyilkosság történt, de még nem tudták megállapítani, hogy ki az öngyilkos férfi. A kutatás folyik tovább.

— *Idegess embereknél és lelki-betegeknek az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz rendes bélműködést, jó emésztést és elegendő étvágyérzetet teremt.*

A bécsi Creditanstalt szanálásával kapcsolatban sokat foglalkoztak a lapok a bécsi Rothschild bankház ügyeivel. Megtörtént ugyanis az a lehetetlennek látszó eset, hogy a Rothschild bankház, amely eddig csak mindig kölesőnket adott, még pedig leginkább államoknak és fejedelmeknek — a Creditanstalt szanálási céljaira neki magának is külföldi kölesőnt kellett felvennie.

A lapok már a bankház megintgásáról, sőt bukásáról irtak ezzel kapcsolatban. Hírek jöttek nap, mint nap a Rothschild ház likvidálásáról, a Rothschild család tagjainak Bécsből való kivonulásáról jött a hír, hogy már a híres Rothschild kerteket is bezárták stb.

— *Balogh Sándor gazdálkodó a nagyceserei öngyilkos.* Egyik legutóbbi számunkban megírtuk, — hogy a nagyceserei állomásnál a vasúti pályafőnök a múlt nap hajnalban egy fejtelten holttestre bukkanhat. A törzs a fejű több méternyi távolságra hevert a sínek mellett. A borzalmas leletéről jelentést tettek a csendőrségnek és a rendőrségnek, amely széleskörű nyomozást indított a rejtélyes haláleset kiderítésére. A nyomozás eredményel is járt. — Mindenek előtt sikerült megállapítani, hogy Balogh Sándor, egy nagyceserei gazdálkodó fiának a holttestét találták meg a pályafőnök és hogy nem szerencsétlenség vagy büntény, hanem szokatlan öngyilkosság történt. A kihallgatott tanúk és a fű zsebében talált levelek azt bizonyították, hogy a fiatalember a nyirábrányi vonat közeledésének pillanatában a sínekre fektette a fejét, úgy, hogy a nyaka az egyik sínen volt. Ekkor a legteljesebb nyugalommal várta be az érkező vonatot, amely aztán a szó legszorosabb értelmében lefejezte a szerencsétlen öngyilkos fiatalembert. Hogy az öngyilkosságra mi adott okot Balogh Sándornak, arra nézve semmi támpontot nem sikerült szerezni. Minthogy azonban a nyomozás és a vizsgálat kétségtelenül megállapította, — hogy öngyilkosság történt, a debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Hirdessen a „Debreceni Polgár”-ban

— *Akinek a gyomra fáj,* bélműködése megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya nincs, — emésztése elgyengül, nyelve fehéres-sárga, annak naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbe hozza az emésztését és jó közérzetet teremt

Eladó

300 négyszögöl fásított telek a Központi egyetem tőszomszédságában.
Cím a kiadóhivatalban.

A bécsi Rotschild-ház története

A bankház feje sürgősen cáfolatot adott ki ezekre a szállongó híresztelésekre, de mindez nem használt, mert a lapok továbbra is élénken pertraktálják a Rothschild ház ügyeit.

Igen előkelő helyről sikerült megkapnunk a Rothschild család bécsi ágának történetét Aktuális és így nem tartjuk érdektelennek ezeket az izgatónan érdekes eseményeket olvasóinkkal megismertetni s ezért elhatároztuk, hogy

holnapi számunktól kezdődőleg naponta folytatásokban közöljük „A bécsi Rothschild ház történetét”.

A rendkívül érdekesítő közleményekre már most felhívjuk olvasóink figyelmét.

— *Mérget ivott egy polgárista leány* Budapesten, a Zephegyben, mert rossz bizonyítványa volt, — szülei pedig olyan nyomorban élnek, hogy az eraoben egy földbe-vajt ouuban laknak.

— *Leugroti a harmadik emelet-ről egy fiatal leány* Budapesten a Donany utca 7. szamu hazban. — Netekujében egy Franciscs Juhska Soroksarpeteri felirásu cedulat találtak. Kihallgatni nem lehetett, mert haldoklik.

— *Megruhesnet,* náthaláznál, mandulatobnál, torokgyuladással valamint iuegfajdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendes gyomor- és bélműködést biztosít.

— *A Keletmagyarországi Rádiótársaság hangversenyei.* Rendkívül népszerűekké váltak azok a sötéhangversenyek, amelyeket a Keletmagyarországi Rádió Társaság nagy áldozatokkal rendszeresített a közönség szórakoztatására. Minden alkalommal ezekre menő tömeg hallgatja ezeket a hangversenyeket, ezek azonban olyan sok pénzbe kerülnek a rádió egyesületnek, hogy anyagi erejét kimerítették és éppen ezért kénytelen volt az egyesület a hangversenyeket két hétre megszüntetni. A közönség nagyon szereti ezeket a hangversenyeket, de elenyésző kevesen vannak a hallgatóság sorában olyanok, akik tagjai is a Rádió Társaságnak. Pedig havonta csak 50 fillért kellene fizetniük és ezzel biztosítanák a heti kétszeri hangversenyt. Egy-egy hangverseny hat fillérbe kerülne és ennyit megér a két órai élvezet. A Rádió Társaság tehát arra kéri a közönséget, hogy akik szeretik ezeket a hangversenyeket, főként, akik rádiósok és fotográfusok is, lépjenek be tagokul, mert az 50 filléres tagdíj ellenében mindenki kap egy remek rádió és fotoszaklapot, melynek az előfizetési ára havi egy pengő, míg a debreceni rádiós egyesület tagjai ingyen kapják ezt is. Az egyesületbe tagokul jelentkezni lehet minden nap reggel nyolektól este hatig a városi világitási vállalat üzletében, a Szent Anna utcai bérházban. A sötéhangverseny csütörtökön este fél héttől fél nyole óráig tart.

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— SZERDA —

9.15: A Mándits szalonzenekar hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés.

12: Déli harangszó.

12.05: Hangverseny.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak. —

piaci árak, árfolyamhírek.

4: „Sportélmények”. Gallovich Tibor előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés, hírek.

5: Vadász Tibor novellái: 1. Házasok; 2. Világ. — Felolvassa a szerző.

5.20: A m. kir. honvédegyalozozred zenekarának hangversenye.

6.45: „Utazás Abessziniában”. Gajary Kálmán dr. felolvasása.

7.15: Nováki László (zongora és brácsa) és Fehér Miklós (hegedű) hangversenye.

8: A Budapesti Filharmóniai Társaság hangversenye.

Ezt a hangversenyt a berlini rádió állomás is közvetíti.

Utána Lóversenyeredmények.

Majd Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

Ezt a hangversenyt a berlini rövidhullámú adóállomás is átveszi.

Kb. 10.30: Pontos időjelzés, — időjárásjelentés, hírek.

Majd Gramofonhangverseny.

— *Tanyai bál súlyos sebesüléssel.* Gyulaházi Miklós nyirbaktai gazdaságában Kerih Sándor gazdasági ispán az aratás befejezésének öröme a munkásoknak bált rendezett. A mulatság a késő esti órákig húzódott és a legények alaposan felöntöttek a garatra. Egyszerre a táncoló fehéreseléseket verekedés zaja kergette szét. Az udvar egyik sötét helyén a részeg legények fütykösökkel püfölték egymást. A vendéglátó ispánnak csak nagy nehezen sikerült szétzavarni a verekedőket és Mercz István segítségére sietni, akit úgy megverték, hogy a mentők súlyos sérülésekkel szállították az Erzsébet kórházba. A csendőrség az ügyben megindította a nyomozást.

— *Porrá égett egy kecskeméti gyümölcsös megrakott kocsi* a vécési pályaudvaron, valószínűleg a mozdonyból kipattant szikrától. A tulajdonosok kára körülbelül 9000 pengő, mely összeget azonban a Máv. megtéríti.

Négy szobás utcai lakás azonnal

kiadó!

Magoss György-tér 25

Hirdetmény

A Debreceni Helyi Vasút Debrecen—Hajdusoboszló közötti autóbusszjáratán folyó hó 12-ével új menetrend lép életbe. Az új menetrend szerint naponta Debrecenből 7.20, 9.05, 13.50, 15.20 és 18.45 órákor, Hajdusoboszló felé pedig 8.06, 12.40, 14.33, 18.00 és 19.28 órákor indulnak a rendes járatok.

Lényeges változás az új menetrendben, hogy az eddigi járatokon kívül egy új, naponta közlekedő járatot vezettek be, nevezetesen a Debrecenből délután 15.20 órákor és Hajdusoboszló felé délután 18 órákor induló járatokat.

Rendkívüli járatokat a menetrend szerinti járatokon kívül szükség szerint fognak indítani.

Figyelem **Kerékpárosok!**

Olcsó készpénz árak:

Elsőrendű gyártmányú kerékpárok teljesen felszerelve P 130-tól

| | |
|--|---------------|
| 1 garnitura Michlein gummi | P 20.- |
| 1 garnitura Odenvald gummi | P 16.40-18.10 |
| 1 Michlein köpeny | P 7.50 |
| 1 Michlein tömlő | P 3.20 |
| 1 Abrones | P 3.20 |
| 1 Abrones fék, első | P 4.- |
| 1 Abrones fék, hátsó | P 4.40 |
| 1 Bosch Dinamo | P 22.- |
| 1 Boven fék | P 2.50 |
| 1 Csengő, kormányra | P 0.50 |
| 1 Csengő, kerékre | P 2.20 |
| 1 Csomagtartó | P 2.- |
| 1 pár fogantyugummi | P 1.70 |
| 1 pár fogantyugummi versenyműkormányra | P 1.00 |
| 1 drb. fékgummi, abroncs-fékhez | P 0.10 |
| 1 drb. fékgummi, Stiria-fékhez | P 0.30 |
| 1 pár Klipsz, szijjal | P 2.20 |
| 1 drb. kormány | P 1.- |
| 1 drb. Karbid-lámpa | P 3.50 |
| 1 drb. olaj-lámpa | P 2.50 |
| 1 drb. lámpatartó | P 0.60 |
| 1 drb. lánca | P 4.- |
| 1 drb. láncefesztő | P 0.20 |
| 1 drb. lakat, színes fűveggel | P 3.20 |
| 1 drb. nyereg | P 1.- |
| 1 drb. nádrágtartó | P 0.10 |
| 1 drb. pumpa, kézi | P 2.00 |
| 1 drb. pumpa, lábba | P 4.40 |
| 1 drb. pumpacső, kézi | P 0.50 |
| 1 drb. pumpacső | P 0.80 |
| 1 pár pumpatartó | P 0.70 |
| 1 pár pedál, gummis | P 4.- |
| 1 pár pedál, Block | P 4.80 |
| 1 pár sárvédő | P 2.80 |
| 1 drb. tengely, első | P 0.70 |
| 1 drb. tengely, hátsó | P 0.90 |
| 1 drb. tengely, csapágyhoz | P 7.- |
| 1 drb. villa | P 0.80 |
| 1 drb. első agy | P 3.20 |
| 1 drb. hátsó agy | P 4.40 |
| 1 drb. küllő | P 0.08 |

Minden fel nem sorolt cikkre a legolcsóbb árat számítom.

Bodnár József

Kerékpár, varrógép és rádió üzlete

Debrecen, Csapó-utca 68. sz.

SZÍNHÁZ

Csütörtökön kezdi meg debreceni előadásait az Országos Kamaraszínház

Alapi Nándor közismert vállalkozása, az Országos Kamaraszínház, mely irodalmi értékű előadásainak ezreivel Csonkamagyarország minden részében városról-városra vándorolva szolgálja a kulturát, július 16-án, csütörtökön kezdi meg debreceni szereplését. Multkori híradásunkat már kitörő örömmel fogadta Debrecen megértő közönsége és minden jel arra mutat, hogy Alapiék előadásait még a tavalyinál is nagyobb lelkesedés fogja kísélni.

A szintársulat legutóbb — az óriási sikert elért budapesti vendégszereplése után — Szegeden tartott előadásokat, ahol ugy a sajtó, mint a megértő publikum minden egyes alkalommal a páratlanul érdekes, lélekkel telített színházi bemutatókat.

Debrecenben a bemutatkozó estén Herceg Ferenc színműve: Az aranyborjú kerül színpadra Miksey József mesteri rendezésében. A szerepeket Mihály Mária, Vass Ida, Szepessy Edith, Hajnal Betty, Kézdy Antal, Sorros Jenő, Miksey József, Füredi József, —

Fabinyi László, Ihász László és Déri Béla játsszák.

Július 17-én Alapi Nándor parádés alakításával Bernard Shaw Candidája, július 18-án pedig Jack Deval „Az ifjú pásztor” című vígjátéka következik a műsoron. Vasárnap délután Arnold és Bach „Ártatlan Don Juan”-ját, vasárnap este Gárdonyi „Ida regényét”, hétfőn a „Hamlet”-et adják elő. A Shakespeare-darab cím szerpét Alapi Nándor alakítja.

Az Országos Kamaraszínház igazgatósága a debreceni Színpártoló Egyesület tagjai részére 25 százalékos árkedvezményt biztosított, ugyancsak a bérlet rendszert is bevezeti. Mindkettő ügyében a színház titkári hivatalában, Déri Béla titkárhoz kell fordulni. Bérleti ügyben minden délután hat és nyolc óra között

A színház nappali pénztára 9 órától fél egyig, majd délután 3 órától 5 óráig, majd este hét óráig van nyitva. Mint érdekességet említjük fel, hogy a csütörtöki bemutató est a Kamaraszínház 9272 előadása lesz.

Dinnye- és gyümölcsértékesítés

A dinnye és minden gyümölcs értékesítésének megkönnyítése végett a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a dinnyetermesztő gazdákat és mindazokat, akik bármilyen gyümölcstermésrel rendelkeznek, hogy termésüknek részben helyi, részben a minőség kiválósága szertit külföldi értékesítésének megkönnyítése céljából azonnal jelentsek be a pontos hely és cím megjelölésével termésük fajtaját, mennyiségét a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Kertészeti Osztályához,

— Debrecen, Hunyadi-utca 5. sz. alá.

Akinél, vagy ahol egy környéken többeknél nagyobb mennyiségű gyümölcstermés kerülhet eladásra, oda szakképzett csomagolókkal ládákban és csomagoló anyagokkal együtt fognak kiszállani és a gyümölcsöt helyben veszik át: a kisebb mennyiségeket maguk a termelők adják vasútra. Minden gyümölcs a legjobb árt elérhető időben lesz értékesítve. A termelőt a bejelentés után azonnal tájékoztatja a Kamara.

Válasszon

777

írógépezemnek minden rendszerű és itthon feldolgozott írógépeiből.

HURAY

WERBŐCZY-UTCA 2. Iparkamara-épület.

Nincs más választás

reumára, csuzra, köszvényre

Hajdusoboszló hévvizfürdő

73 fokos jódos brómos hévvize

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja 10 szóig 30 fill., minden további szó 3 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegekből is beküldhető.

Eladó
tőrekpejva száma, Tég-láskertben, értekezni Kerektelep Géza u 24. x
Hirdessen a Pölgárban

Kiadó
Monostorpályi uton 64 sz. ház egész udvarral 15-rebékölthető. Értekezni Püspök palota I. kapu házmesterénél.

Hajdusoboszlói gyógyfürdő közelében Sas-utca 2. számú házban kényelmes szobákat elsőrendű ellátást olcsón kaphat. Daruzugban.

Kereskedők kirándulása a Guthra

Városunk legszebb kirándulóhelyére a jövő vasárnap kirándulást rendez a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, melyre tagjait és azok családtagjait, valamint vendégeit, ezúton is meghívja.

A társaság reggel 8 órákor indul pengő 1.20-as menetértéki jeggyel az epreskerti fatelep vasútján a jelentkezők számának megfelelő kocsikon s vissza este 7 órákor jön. Étkezés batyuból történik; a jelentkezőknek P 1.50-ért gulyásból és csuszából álló kitűnő és bőséges ebédet ad a menedékház vendéglőse, aki tisztánkezelt, jégbehűtött italokról jutányos áron gondoskodik.

A kirándulóhely strandján lehet napkürözni, s zuhany rendelkezésre áll.

Hogy a kirándulás minél kellemesebben sikerüljön, s a vendéglős is kellemesen előkészülhessen, az elnökség felkéri az Egyesület tagjait, hogy résztvevőket legkésőbb csütörtökön estig szíveskedjenek bejelenteni az Egyesület vezetőségének, Sas-utca 2. hol napoként este 7—9 óráig részletes tájékoztatás nyerhető.

Anyakönyvi hírek:

Születések: Szabó Zsigmond fm., fia Imre; Szabó József, leány Ilona; Fülöp László bérlő, leány Katalin és 1 törvénytelen ujszülött.

Halálozások: Sefesovics Sándor r. k. 3 hetes, Halap 175; Fara-gó Bertalan izraelita 78 éves, Péterfia-u. 6; P. Nagy László ref. 2 hónapos, Ebes 32; Balogh Sándor ref. 16 éves, Nagvesere 74; Pataki Margit ref. 6 hónapos, Bellege-lő 166; Torkos Gergelyné Ecsedy Julia ref. 81 éves, Közép-u. 10; — Nagy Ferenc ref. 38 éves, Hajdusoboszló; Fisch László izr. 16 éves, Nyiregyháza; Barak János g. k. 7 hónapos, Bellege-lő 76; — Varju Elemér r. k. 12 éves, Bagamér; özv. Szegedi Györgyné Tischler Karolin r. k. 78 éves, Andrásghut; Oláh Mária ref. 21 éves, Hajduböszörmény; Szodrai János ref. 57 éves, Apaffy-u. 87; Garbera Etel g. k. 8 hónapos, Pesti-u. 4.

Eljegyzések: Kerékgyártó Lajos—Török Erzsébet, Tóth András—Poludniak Margit, Tolnai Gábor—Raduj Lidia, Kóti Gábor—Konez Ida, Porcsin Gyula—Molnár Lenke, Csáki Sándor—Pálóczi Julia.

Felelős szerkesztő:

NYIKOS SANDOR

Szerkesztőbizottság:

Zelinger Ede,
Erdély Ferenc — Jámbor Ferenc

A kiadásért felelős és laptulajdonos:

HEGYMEGI KISS PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sas-utca 2. szám.

Nyomta Korvin-nyomda, Sas-utca 2.